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Πατριαρχείο Μόσχας

O Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία Λειτουργία
στη Γκρατσάνιτσα
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Στις 28 Οκτωβρίου του 2009 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος βρίσκεται σε επίσκεψη
στο Κόσοβο και Μετόχια, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή Γκρατσάνιτσας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας απευθύνθηκε στους πιστούς,
κάνοντας αναφορά στην Ευαγγελική περικοπή της ημέρας, η οποία περιγράφει την περίπτωση της
τρικυμίας στην θάλασσα της Γαλιλαίας.

Και συγκεκριμένα είπε: «Ποια διδάγματα μπορούμε να αποκομίσουμε από τη διήγηση αυτή; Όταν
γύρω μας αρχίζουν οι τρικυμίες, ξεσπάνε οι διενέξεις και ερχόμαστε αντιμέτωποι με την ανθρώπινη
κακία, τότε μπορεί ίσως να μας φανεί, ότι ο Κύριος «καθεύδει». Στην πραγματικότητα, όμως, εκείνη
ακριβώς στιγμή, όταν φαίνεται να αδρανεί, Αυτός στρέφεται με την ερώτηση, «που είναι η πίστη
σας;». Η πίστη σας πρέπει να είναι τόσο ισχυρή, ώστε να μην μπορέσουν οι τρικυμίες και οι
φουρτούνες να κλονίσουν το πνεύμα σας».

Ακόμα τόνισε ότι «Εσείς, που είσθε οι Ορθόδοξοι χριστιανοί του Κοσσόβου, σήμερα ζείτε στη δική
σας γη σαν στο νησί, το οποίο είναι περικυκλωμένο από τους ανθρώπους που τρέφουν
απροκάλυπτο μίσος εναντίον σας. Αρκετοί από εκείνους τους χριστιανούς, οι οποίοι έμεναν εδώ,
μετέβησαν ήδη στον άλλο κόσμο, ενώ οι άλλοι αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τις πατρικές εστίες
τους και περιπλανιούνται σε διάφορες χώρες. Εσάς όμως, φύλαξε ο Θεός για να διεξάγετε εδώ τον
αγώνα της πίστεως, ώστε περικυκλωμένοι από τα κύματα του κόσμου τούτου, να μείνετε μέσα σε
εκείνη τη σωτήρια βάρκα, όπου είναι και ο Κύριος. Αυτός ο Ιερός Ναός Κοιμήσεως Θεοτόκου και το
Μοναστήρι είναι Θείο σκάφος, το οποίο κυβερνάται από τον Ίδιο τον Κύριο. Δε θα μπορέσουν τα
κύματα να καταποντίσουν αυτό το ιερό, διότι το φυλάει ο Θεός. Ποτέ δε πρόκειται να εγκαταλείψει
την ποίμνη του, και πύλαι άδου ου κατισχύσουσιν την Εκκλησία Αυτού (πρβλ. Μθ. 16. 18)».

Μετά το γεύμα που ακολούθησε, ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας με τη συνοδεία επισκέφθηκε χώρους
της Μονής με περίφημες τοιχογραφίες, οι οποίες ανάγονται στον IΔ΄ αιώνα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58328/
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